ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 19-й

M 108 (3959)

СУББОТА, 30 мая 1970 года

Цена 2 коп.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ-

ОТДАДИМ ГОЛОСА ЗА КАНДИДАТОВ БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ



ЯСНОВ Михаил Алексеевич



TAPAHOBA Людмила Павловна

НА очередном заседании бюро о коде подготовки к выборам в Верховный Совет СССР. Эта кампания проходит в городе в обстановке высокой политической и трудовой активности трудящихся, вызванной широким и торжественным празднованием 100 летия со дня рождения В. И. Ленина. Трудящиеся города с огромным энтузназмом восприняли Обращение ЦК КПСС к рабочим и работиниам, корестьянам и крестьянам советской интеллигенции, воннам Советской Армии и Военно-Морского Флота, ко всем гражда-Морского Флота, ко всем гражда-

нам. Трудящиеся города активио включились в соревнование за до-срочную встречу дня выборов, за досрочное завершение пятилетне-

В ГК КПСС о подготовке к выборам

плана. С болы го плана. Сольшим политическим подъ-емом в большинстве коллективов предприятий, организаций и учре-ждений города прошли собрания по выставлению и полдержанию кандидатов в депутаты Верхов-ного Совета СССР, на которых присутствовало более 50 тысяч избирателей.

ного Совета СССР, на копрым, присутствовало более 50 тысяч избирателей. Своговременно быле более 50 тысяч избирательные образовани мабирательные участки, участка, участка, участка, участка, участка, проведены солешания-семинары, составлены и вывешены для всобмето обогрена и ознаном-менна списки избирателей. На агитаричет и пределами обобмето обогрения и ознаном-менна списки избирателей. На агитаричет составлеными участках организовано постоянное демурство проганизовано постоянное демурство протанизована в Совет Сомпа Верховного Соганого и городского Советов депутотов и городского Советов депутотов и городского Советов депутотов пруващимея перез избирательных участках (1/1214, 2/295, 39/1332 и вругия) не организована мнекоторых избирательных компасий, а на других плохо оборузованы мроверка списков избирательных компасий, а на других плохо оборузованы мроверка списков избирательных компасий, а на других плохо оборузованы мороверка списков избирательных участках оформателя мероприятий для избирателей.

Бюро ГК КПСС обязало рартами платкуром отмутильных мым протомы предусты на присучения на предусты на предусты на предусты на присученым проверка списков избирательных участках образования на проверка списков избирательных образования проверка предусты предусты предусты присучения предусты присучения предучения предучения предучения предучения предучения предучения предучения предучения предуче

проволится мероприятии для изочила-Бюро ГК КПСС обязало царт-комы, партбюро, агитколлективы, участковые избирательные комис-сии устранить имеющиеся недо-статки по подготовке к предстоя-щим выборам в Верховный Совет СССР и обеспечить их проваса-ние в строгом соответствии с По-ложением о выборах. Партийным организациям предложено органи-зовать на всех агитумктах, во всех коллективах трудящихся пи-рокое ознакомление и разъвсне-ние Обращения ЦК КПСС к из-Обращения ЦК КПСС к избирателям.

бирателям.
В постановленни бюро ГК КПСС определены все меры, обеспечивающие проведение выборов на высоком идейном и организа-

XVI СЪЕЗД КОМСОМОЛА

СВОЕЙ ПРОФЕССИИ ЛЮБВИ

На вечернем заседании 27 мая делегаты XVI съезда ВЛКСМ продолжали обсуждать отчетные доклады Центрального Комитета и Центрального ревизионной комиссии ВЛКСМ.

О любви к своей профессии, гордости за нее, о стремлении облегить труд животновода, механизировать его говорила доярка колхоза имени Ленина Балашовского района Саратовской области М. А. Волощенко. Интересным был ёё рассказ о том, как создавалась комсомольско-молодежная ферма, куда пришли девушки после окончания десятилетки, как они боролись за улучшение организации труда, повышение профессионального мастерства.

десятилетки, как опи боролись за улучшение организации труда, повышение профессионального мастерства.

От имени педагогов страны плодотворной работы съезду комсомола пожелал министр просвещения СССР М. А. Прокофьев.

Герой Советского Союза лейтенант Ю. В. Бабанский передал делегатам съезда боевой приветот советских пограничников. Наши ведруги, сказал он, пытаются выведать данные о сехретах советского оружия. И я, конечно с разрешения командования, хочу раскрыть одну военную тайну. У нас есть оружие, благодаря котор\u00f3му советский человек непобедим. Имя этому оружию—коммунистическая убежденность, вера в торжество коммунизма.

В обсуждении отчетных докладов приняли также участие первый секретарь ЦК ЛКСМ Армении С. Г. Арутконяи, первый секретарь Свердловского обюма ВЛКСМ Е. И. Кондратьев и другие.

С горячми приветствиями съезду выступили вредставители зарубежных молодежных организаций.

28 мая на съезде начали работать секции. На них обсуждались важнейшие проблемы, волную-

шие молодежь. Об участии юношей и девушек в ускоренном развитии сельскохозяйственного производства го-ворилось на секции «Молодежь и интенсификация ворилось на секции «молодежь и интенсиривация сельского хозяйства». Воспитание современного землелельца, широкое привлечение молодежи к борьбе за рациональное использование земли и повышение ее плодородия, шефство над мелнора-цией земель, внедрение комплексной механизации и химизации производства — вот главные направ-ления в деятельности сельских комсомольских ор-

ганизаций.

Большиніство выступавших отмечало, что подготовка к 100-летню со дня рождения В. И. Ленина вызвала новые формы социалистического соревнования среди сельской молодежи. Это — трудовые состязания бригад, звеньев, ферм за высокую культуру земледелня и животноводства, за эффективное использование техники.

Участники секции выработали рекомендации, в которых особое внимание уделено профессиональной ориентации молодежи, пропаганде сельского труда.

С горячей заинтересованностью делегаты съезда обсуждали проблемы формивования в выпостностью делегаты съезда обсуждали проблемы

труда. С горячей занитересованностью делегаты съезда обсуждали проблемы формирования научного мировоззрения и воспитания молодежи на примере жизни и деятельности В И. Ленина, вопросы участия иолодежи в повышении эффективности общественного производства, пути дальнейшего улучшения эстетиеского в нравственного воспитания молодежи, (ТАСС).

(TACC).

ЗАВТРА — ДЕНЬ ХИМИКА

ИЗ ГОДА в год нараводства Ангарский завод товаров народного потребления. Особенно стремительно выпуск продукции увеличился в нынешней пятилетке. Если в 1966 году предприятие изготовило товаров на 2 миллиона 896 тысяч рублей, то за последний год пятилетки будет выпущено продукции на 11 миллионов рублей. рублей.

За эти годы коллентив завода освоил производство более 70 наименований новой продукции. Тормозная и амортизационная жидкости, изделия из полиэтилена и полипропилена, минеральные удобрения и синтетические моющие порошки, различные пасты и клеи — это далеко не полный список продукции пятилетки.

Товары народного потребления с марной Ангарска расходятся в де-

сятки адресов: Ленинград, Братск, Ташкент, Красноярск, Воронеж и в другие города. Примечательно то, что рост темпов производства происходит в основном за счет увеличения мощностей на действующих площадях — за пятилетие из новых объектов вощли в строй только цех властмасс и небольшая установка по производству моюка по производству мою-щего средства «Диана». Коллектив предприятия,

коллентив предприятия, продолжая ленинскую трудовую вахту, успешно
справился с планом мая.
В коллентиве ширится соревнование за досрочное
выполнение программы
всей пятилетки.

Ангарск — город сибирской нефтехимии и хи-Без преувеличения, каждый пятый ангарчания имеет отношение к малному предприятию нефтехимическому комбинату, возникновение котопого на берегах Ангары дало рождение новому го-

В канун его наш респондент встретнися c главным инженером техимического комбината Петром Сергеевичем Лы-

Завтра

отмечают Лень химика.

ролу.

ангарчане

Наш век еще нередко называ-

НОВШЕСТВА - ПРИБЫЛЬ

КАНУН праздника коллектив нефте-В КАНУН праздника коллектив нефтерерабатывающего завода успешно справился с программой пяти месяцев. По сообщению директора завода А. И. Левина, план по производству некоторых видов продукции — бензола, влигифенольных присадок — выполнен дофрочно на 10—15 дней. Выдано сверх плана месятков риску в при дизельного стракко песятков риску при дизельного правков предуста в присти правильного правков предуста в предуста предуста правильного предуста предуста правильного предуста правильного предуста предуста правильного предуста преду B на 10—15 днен. Выдано сверх плана несколько десятков тысяч тони днаельного топлива, идет сверхплановый флотский мазут, мариндизельное топливо. Первое место по всем показателям — выполнению плана, переработке нефти, отбору светлых продуктов, экономии сырья и энергоресурсов — заиял коллектив цеха № 2 (начальник В. П. Шеметов), который света в преработке

светлых продуктов, экономін сырья и энергоресурсов — заила коллектив цеха № 2 (начальник В. П. Шеметов), который в свое время участвовал в переработке миллиардной тонны нефти. На заводе за эти пять месяцев внедрено немало технических новшеств, повышающих выпуск и качества пролукции. Одно из них — мойтаж и ввод установки по размолу катализатора, что сияло с повестки дня проблему обеспечения каталитических крекпигов катализатором. Ранее ангарчане получали катализатор в форме шариков, чтобы размолоть их, превратить в выль, надо было жлать очереди на Омском нефтеперерабатывающем заводе. Порой из-за перебоев в поставках установки простанвали. Сейчас за месяц ангарчане смоитировали свою установку размола на реагентном хозяйстве, что даст заводу за год экономин только на катализаторе 200 тысяч рублей. Для повышения качества сырья для касел. Заслуга в этом творческой группы цеха № 2 под руководством стариего инженера В. Панкова. Используя опыт работы такой же установки в Киришах, ангарчане переделали по-своему и внедяют такой же установки в Киришах, ангарчане переделали по-своему и внедяют такой же установки в Киришах, ангарчане переделали по-своему и внедяют крупное техническое мериприятие на действующей битума. Это позволит увеличить по-своему и внедяют к украностве битума в колонна для предваритсльной очистки битума. Это позволит увеличить производство битума к колину гредичить роководство завода и непосредственному исполнителю — службе главного механика Р. Мошкова, коласктиву ремцеха.

Только эти три проведение за 5 месяцев реконструкции весомо отразятся на посте объема производства завода и тепосредственному исполнителю — службе главного механика Р. Мошкова, коласктиву ремцеха.

Только эти три проведение за 5 месяцев реконструкции весомо отразятся на посте объема производства завода.

Только эти три проведенные за 5 месяцев реконструкции весомо отразято росте объема производства завода. весомо отразятся

OCTY

ИНТЕРВЬЮ •

кто своим повсед вным трудом нефтехнинческий комбинат за по-содействует дал шему прогрес- следнее десятилетие? су химической и жи и техники. — Особенно бурно за этот пе-пости в нашей стране.

За последнее десятилетие?

За последнее десятилетие хи-мическая промышленность разви-валась особенно бурными темпа-ми. Повышался технический уроми. Повышался технический уро-вень, наиболее полно использова-лись новые источники сырья, пре-жде всего, продукция пререработки нефти, природных нефти, природных и попутных га-зов нефтепереработки,

В химической промышленности все шире внедряются высокопро-наводительные непрерывные про-нессы, эффективные аппараты и оборудование, растет оснащение приборами и автоматическими средствами управления. Достаточно сказать, что за последние 10 Наш век еще нередко называт по сказать, что за последние 10 ют веком химин, каковы, на ваш въгляд, особенности развития отечественной химин?

— День химика в нашей стране стал понстине всенародным первые годы Советской власти. праздником, его отмечают не Созданная по воле ленниской только химики, но и огромная армия ставителей всех других отраслей ниженеров и техников превратинародного хозяйства — все те, лась сегодня в одиу из ведущих, техническия высокооснащенных оттехническия высокооснащениях оттехническия высокооснащ рия усилиями рабочих, ученых, ниженеров и техников превратилась сегодня в одну из ведущих, технически высокооснащенных отраслей народного хозяйства.

Практически заново созданы такие важные отрасли химической промышленности, как производство синтетических волокои, химичемоющих сречий, средств защиты стеклопластиков, товаров бытовой химии и многие дру-

гие. А как развивался

— Особенно бурно за этот период развивалась химическая отрасль промышленности в нашей области, и, в частности, мощности нашего комбината по объему выпускаемой продужини возросли более чем в шесть раз. За это время вдвое возросло производство метилового спирта, созданы крупнейшие мощности по производству продуктов органического синтеза — бутиловых и высших спиртов, диметилтерефталата — основного сырья для лавсана, индивидяльных ароматических утвементы промышених породуклымих ароматических утвементы промышених пиртов, диметилтерефталата — основного сырья для лавсана, индивидяльных ароматических утвементы промышених породуклымих ароматических утвементы промышених породуклымих ароматических утвементы промышених породуктов образования промышених породуктов образованием промышения промы дивидувльных ароматических уг-неводродов, полистирола и дру-гой промышленной продукции.

сырье нефтепереработки.

зельных топлив, колодного коксо- плана.

вания и битумной установки. Еще более величественны перспективы развития производства комбинаразвития производства комбината в недалеком будущем. Наряду с развитием нефтепереработки мы будем делать основной уклон на химию полимеров — производство полиэтилена, полиформальдетила, полистирола, высших спиртов и пластификаторов, моющих средств и товяров бытовой химии.

Кого вы хотели бы поздравить с наступающим Днем химика?

Это очень сложный вопрос — Это очень сложный вопрос-Из года в год крепиет и набирает силу дружный коллектив нефтеле-реработчиков и нефтехимиков на нашем предприятии. Среди них чиото крупных специалистов, уче-ных, организаторов производства, ных, организаторов производства, и.н. как достор технических на- и. В Оречкии, кандидаты тех-инических наук Е. Д. Радченко, И. М. Огородник, инженеры В. М. Кориус, В. Ф. Мородов, С. А. Эп-пель, А. С. Гиатюк, М. П. Шустов, Н. С. Пахомов и другие. Пельзя не назвать энтуанастов своего де-за и передовиков производства— бригадира слесарей, Героя Сопиалистического Труда В. В. Говоалмин. Пыне ассортимент завода ву, оператора В. А. Овеянникову товаров народного погребления и многих других, без чьей повсереными сто наименовачий, а годовой объем реализации из заподе составляет более 10 мнллио- изводительности труда рина. оператора, депутата Верховукреплении диспинлины мы У нас особо отчетливо видно опережающее развитие производств химического профиля на базе продуктов и полутных газов нефтенереряботки. Более половины продукции азотнотукового и других заводов производится на сърга на представленией возможностью. поздравляю весь коллектив ком-— Нынче коллективу предстоят бината с праздником — Днем хи-мышие работы по завершению мика, и желаю новых успехов в большие работы по завершению от мика, и желаю новых успехов в строительства и освоению крупного и очень сложного комплекса аммиака, депарафинизации ди-досрочное завершение пятилети по

HOBЫE ЗАДАЧИ ШКОЛ

Учебный год еще не закончился, а исполком на очередном заседании рассмотрел вопрос о ходе подготовки школ к повому учебному году. Это естественно, ведь работа предстоит большая. Это и ремонт зданий, и укрепление материальной базы.

В имнением году педагоги-ческие коллективы, шефствую-щие организации также рабо-тали над укреплением матери-альной базы школ, совершенстворались формы и метолы учебной и воспитательной ра-боты, улучимлся качественный состав кадров. Все это способ-ствовало повышению успевае-мости учащихся.

В период летних каникул В период легиих каникул по всех иколах должен быть проведен текущий, а в ряде—капитальный ремоит. Миогие предриятия лишеры уже рассмотреля возможности оказания помощи поднефным в ремоите и приобретении инвентаря, оборудования, мебели. Но в риде шкот уже сейчас наметились трудности с проведением ремоита; нет краски, олифы, белил, стекла, не кватает мебелил. ремона; не краски, олифа, белил, стекла, не хватает ме-бели, учебников. Не оказыва-ют помощи школам предприятия - шефы — третий, четвер-тый, пятый заводы железобе-тонных изделий, СМУ-1, авто-база № 7, управление автомо-бильного трвиспорта строи-тельства и другие тельства и другие.

Вместе с тем, исполком отме-Вместе с тем. исполком отметил активиую помощь школам со стороны таких предприятий, как УКС нефтехимического комбината, ОКБА, ТЭЦ.9, АМУ-2, заводы пементный, керамических изделий, химреактивов, электромеханический.

Городскому отделу народного образования предложено в связи с переходом на новое содержание работы школ оргасодержание разоты школ орга-назовать куреы по подготовке учителей 1, 2, 4-х классов, а также принять меры к выпол-нению народнохозяйственного плана по приему учащихся в девятые классы.

Директора школ обязаны закончить ремонт зданий к 1 ав-густа, оформить школы, подго-товить учебные кабинеты — 25 августа.

Исполком одобрил социали-стические обязательства по подготовке школ и детских уч-реждений города к новому учебному году.

Обязательствами предусмотрено добиться в новом учебном году всеми школами всеобщего обязательного восьмилетнего обучения, повышать успеваемость и качество зна-ний учащихся, выполнить на-роднохозяйственный план по охвату учебой всех континген-

Принять в эксплуатацию два школьных здания на 1900 мест, обеспечить эти школы кадра-ми и оборудовать. Приняты сокращенные сроки проведения ремонта школ. Прелусмотрено строительство учебных мастер-ских, оснащение учебных каби-нетов, приобретение нового оборудования базоруствойства. оборудования, благоустройство школьных территорий.

Особое место в обязательствах занимают мероприятия по оздоровлению учащихся. В пионерских трудовых и спортив-26 200 ных лагерях отдохнет ребят. Ставится задача в новом учебном году обеспечить горячим питанием, 75-80 процентов учащихся.



Каталитический крекинг Ангарского пефтепере-рабатымающего завода — установка, которая потребовала к себе особого винимания обслужива-нишего персинала. Дело в том, что долгое время заесь не авдилась технология. Принин было мию-то. Тут и неумаяки в монтаже оборудования, и оннебим проектантов. По существу технологам примлось передслать почти пол-установки. И вот изкомен установка 14-1М зарабогала в полужи силу. Уже с первого февраля и по сегодившина аень коллектия установки ежемсский выполняет и перевыполняет плам.

Среди тех, вто отлично трудится на каталити-ческом креминге, можно назвать мия старшего пператора Станслайв Иваницкого. На заводе он начинал стажером, ему пришлось пусать, уста-ставной дел от 20 м голи пред пред образовать уста-свемой, постига профессию нефтенериробочника, за это время он вырос до старшего, оператора, ла вто время он вырос до старшего оператора, его смена успешно справляется с производствен-

ю смела условия мин заданнями. На снимке: С. Иваницкий. Фоть А. ХАМЗИНА.

Длинный ряд палаток Длинный ряд палаток раски-нулся в нескольких десятках ки-лометров от Ангарска в прошлую субботу. Здесь, в живописных оксубботу. Здесь, в живописных окрестностях города, разместили свой треханевный лагерь воспитанники ГПТУ-4. Всю зиму они готовились к этому. В свободное т закнятий время изучали уставы и организацию Вооруженных Сил СССР, проходили строевую и стредкому пологовку. Сил СССР, проходили строевую и стрелковую подготовку, учились ориентироваться на местности и миогому другому, без чего не выполнить успешно задач второго этапа леиниского зачета — зачета по готовности и защите Родины. А помогали им в этом председатель ДОСААФ Н. С. Кузнешов, мастера А. С. Беляевский и Л. Н. Шульгии, механик В. И. Абрамчик, заместитель директора И. Я. Мещеряков и другие работники училища.

ники училища.
Через год, а то и меньше, вы-пускникам училища предстоит сменить гражданское пальто на

готовы К ЗАЩИТЕ РОДИНЫ

ФОТОРЕПОРТАЖ

вому этапу воинской службы. В течение трех дней юноши будут соревноваться в беге на короткие и длиниме дистанции, в прыжках, метании гранаты, плаввини... Все это входит в нормативы значка «Готов к защите Родины», — говорит Кузнецов. Военно-патриотической работе в училище придается огромное значение. Воспитать в каждом юноше и девущие уважение к

пускинкам училища предстоит в училище придается огромное сменить гражданское пальто на значение. Воспитать в каждом коноше и девушке уважение к традициям отнов, верность из запорти службу в Советской в тогда не один дача для каждого преподватель им зами вренного мастерства. А пока, памятуя пословицу: «Тяжело в учении. — легко в бою», они выехали на первые в своей жизни учения, тобы на практике закрепить получениые теоретичские знания. И теперь они ща абатальон, в котором пять рот и 350, нет, не учащихся. 350 бойцов — юношей и девушек. Все в лагере делается «по-военному». Подъем, зарядка, строевая подготовка, соревнования, распорядок дня известен каждому. С командиром батальона Николаем Семеновичем Кузнецовым, предселателем ДОСААФ училища, обходим роты. — Цель наших учений — показать допризывникам те пачала, с которыми им придется столкнуться в армии, подготовкть их к пер-



На снимках: рога выходит на отневой рубем (вверху); один на один с мишенью (в центре); это самый волнующий момент — сравнить, чей глаз метче, чья рука тверже (снимок внизу).





HA PEKE И В ЛЕСУ

= РЕЙД ГАЗЕТЫ

ЗАЖДАЛИСЬ ТЕПЛА и солные ангарчане в этом голу. Поздняя весна, дождь и снег в апреле и мае прискучили. И аот наконец заиграло солные, улыбнулось ярко-зеленым молодым листочкам, заискрилось в дождевых каплях свежевымытой травы в газонах. И потянуло
горожан на лоно природы. В лес — подышать
свежим воздухом, позагорать. Тысячи люден
двинулись на Китой. Вышли стар и млад. Ребятишки в колясочках или на плечах у пап,
заботливые мамы с тяжелыми сумками с едой,
пивом, газированной водой — «на всякий случай», не надеясь на торговые организации. Недогадливым быстро пришлось покинуть берега.
Мучила жажда. А больше того — досада.
Причин для порчи настроения вполне достаточно. Всюду мусор, старые листья, битые бутылки, оставшиеся от прошлогоднего отдыха.
На песке по ту сторону моста, на так называ-

Причин для порчи настроения вполие достаточно. Всюду мусор, старые листья, битые бутыки, оставшиеся от прошлогоднего отдыха. На песке по ту сторону моста, на так называемом пляже, — то же самое. Правда, посмотреть территорию у самого берега можно было лишь утром. После полудня она была полна народу. Любители позагорать, наскоро очистив, пол собой песок, спешили использовать живительные лучи вссениего солнив. Полавленные умецениям, мы идем берегом. Ну, коть что-инбудь порадовало бы глаз. Полуразрушенные постройки с одной стороны моста, ветхий, ободранный каркас торгового павильона — с другой. Нет, вот подальше блеснула свежевыкрашенная голубая ограда на территории комбината бытового обслуживания. Здесь чисто, работает бильярдияя, тир, в ходу настольный теннис. Можно взять напрокат коекакие спортивные вещи, можно даже покататься на лодке, но только терпеливым. Очередь за ними длинная, пока дождешься — устанешь. Лодок немного, но ите наполовину еще не отремонтированы.

На следущий день мы в отделах горисполко-. Коммунальный отдел отмахнулся от нас обе-

ими руками:

— Денег нет. Ничего делать там не будем.

Этот участок принадлежит не нам, а Усолью.

Благоустройство должны проводить там АМУ-2 и Сибтехмонтаж, но они ничего не делают.

(Окончание на 4 стр.)

ЦВЕТЕТ САКУРА КОГДА

ИЗ ДАЛЬНИХ СТРАНСТВИЙ

(Начало в № 103.)

ВЕСНОП цветет вишия. Вишия по-японски: сакура. Японец разрется ее цветемию каждую весну, каждую весну любуется ее цветемию. О прекрасной сакуре поют песни. И не случайно, что эмблемой ЭКСПО-70 стал цветок вишин. Пять пилинарических конструкций национального японского павильона на выстаюке представляют эмблему ЭКСПО — шветок сакуры. Весна — самая прекрасная пора. А конец апреля — время больших праздников в Японии. С 29 апреля неделю называют «золотой». В этот день отмечают день рождения императора. Отмечают день введения конституции, празднуют день детей, день матери. В эти дни женщимы надевают свои лучшие национальные наряды — кимоно, наряжают своих детей. Розовые, голубые, желтые, светлые и темные кимоно впраздники делают японскую женщину особеню прекрасной. Но не каждая женщина может позволить себетакую роскошь — приобрести кимоно из натурального, прохладного, нежного шелка. Не в каждом доме, где есть дети, в «золотую» неделю на шесте поднимают большого, яркого карпа из шелка и цветную вертушку (это тоже стоит дорого). Карп у японцея — символ мужества, силы, борьбы. Родителям хочется видеть своих детей сильными, смелыми. И во дворе состоятельного хозянна апрельский ветер раздувает огромных карпов. Для простого японца «золотая» неделя мало чем отличается от обычной: столько же часов продолжается рабочий день, такая же причитается оплага за труд. В те дни, когда в императорском дворце готовятся к «золотой» неделе, в стране начинается пора весении выступлений. То в одном, то в другом городе — бурные демонстрации Число этих демоетраций, пожалуй, не отстает от семи тысяч землетрясений, зарегистрированним за залитает по сей день продолжаются солитается потата за труд. По сей стране начинается по сей день продолжаются солитается от семи тысяч землетрясений, зарегистрированних за запонованих волитается по сей день продолжаются потата за труд. По сей стране начинается по сей день продолжаются солитается от семи тысяч запонований по сей день продолжаются по сей день продолжаются по сей день продолжаются по сей день п

ных за По всей сгране начались и по сей день продолжают ся выступления трудящихся против японо-американского договора 22 июня кончается срок действия японо-американского сдоговора безопасности». Правительство, как известно решило продлять его автоматически. Защитить жизненные права народа призывают прогрессивияе силы Японии.

СИВИЗНЕ СИЛЫ ЭЛОВИНИ.

И народ выходит защищать свои права на улицы. Вечерами по улицам Кобэ мы видели, как шествуют демоистранты. Каждый на них, запасшись противогазами, касками, был готов к встрече с полицейскими. Через несколько дней в Токио мы были свидетелями большой демоистрации молодежи. В то время, когда

комфортабельные автобусы развозили иностранных тукомфортабельные автобусы развозили иностранных туристов после экскурсии в храмы и музеи по отелям, а в деловой части города продолжали делать бизнес, центральная часть Токио была в напряжении. Плотной стеной стоят отряды полицейских, вооруженных до зубов, наготове — полицейские машины. Витрины магазинов на всякий случай затянуты сетками. Все больше и больше на Гиндае — центральной части Токио — сходятся группы молодежи, чтобы присоединиться к демоитрантам. Казалось, здесь собирается все токийское студениество

дятся группы молодежи, чтобы присоединиться к демонстрантам. Казалось, здесь собирается все токийское
студенчество. Наи тожийский сиде образа в получения в поменения на менета поменения поменен

работаят с кла — самяя дешевяя. Наши глады нам откровенно приоботаят с кла — самяя дешевяя. Наши глады нам откровенно приобота в своей ботатой стране.

За счет чего же и кото был слелы такой большой пынок промышленности в этом гозу? Япония занимает 21-е место я мире по зеработной плате. На одного мпония приходится меньше чем дав квадратих метра жилой плоцаля.

Заработная плата служащего, которую нам назвали как среднкою, составляет 80 тысяч нен (тысяча нен—2 рубля 52 копейки). Из этих денег приходится однутреть отдавать за квартиру. А если человек заболел? Предприятие, на котором он работает, может оплагить по болезии Б0 процентов заработка в том случае, если рабочий звстрахован. Но страхование действует не более двух лет. По истечения этого времени янкакого пособия рабочий не получает.

Рождение ребенка в любой семье—огромная радость. Но в японской простой семье эта радость омрачается. Счастиными родителям за рождение ребенка в больнице нужно заплатить от 50 до 60 тысяч нен. Самый больние нужно заплатить от 50 до 60 тысяч нен. Самый больние

шой отпуск молодой матери для ухода за ребенком — 40 дней. Но редкий случай, когда женщине разрешается использовать эти 40 дней сразу. В самых больших фирмах идут на уступки — позволяют использовать только 20 дней. Чаще всего женщину лишают работы. Японский рабочий, служащий не имеет такого отпуска, который предоставляется каждый год для отдых а солетскому человеку. В первый год работы молодому рабочеду дается только шесть дней на отдых. И с каждый фодом прибавляется только по два дня. Если отпуск доходит до 20 дней, его сразу невозможно получить — невыгодно хозяевам. 20 дней не может пустовать рабочее место. Скорее хозяни предложит уволить ся, чем позволят уйти в двадиатильненый отпуск. О японской бедности говорят так: «Бедность особенная». Считается зазорным появиться не в свежей рубашке, не в отглаженном коетсю и в улице. И счизается нормой — бросать окурки, сор в любом общественном месте. О японской вежливости говорят также: «Вижливость особенная». Японец-продавец, широко мланяясь в пояс, благодарит за то, что ты зашел к нему в лавку, за то, что сделал покупку у него. Долго еще, сгибаясь в поклоне, говорит тебе: «аригато» (спасибо). Просит заходить почаще. Встретившись в узенькой, многолюдной улочке, знакомые долго инако раскланиваются друг перед другом. Так в низком поклоне япоцен выражает большо увваение, пожелание быть здоровым. И считается нормой в автобусах, трамваях, метро глубоким старшам, опершись на костыли, схать стоя, когда рядом сидят молодые, здоровые люди. Никто не обратит винмания и не уступит места женщиние с ребенком.

Контрасты поджидают на каждом шагу. Пестрые,

ехать стой, когде развидания и не уступит места жен
Никто не обратит внимания и не уступит места жен
шине с ребенком.

Контрасты поджидают на каждом шагу. Пестрые,
светящиеся рекламой центральные улицы. Зазывают на
каждом шагу посетить кафе, ресторанчики, кабвре, увесслительные заведения. У входа в каждое заведение —
благоухвющие огромные буксты. Цветы и в
самих заведениях. Заходи, плати деньги, любуйся, проводи время, как тебе хочется.

Чем дальше уходишь от шумного, лишемерно-веселого токийского центра, тем лучше видишь, что это не
для простого человека. Там, где конча тся пестрота, богатство, живут бедияки в своих убогих, крошечных до
мишках. И вечерами здесь не слышно веселых голосов,
музыки, нет рекламы. Уставший рабочий район уже
спит. А рано утром начинается прежняя жизнь.

3. МАМИКОНЯН,

(Продолжение следует)

НОВИНКИ В

Всем, кто любит музыку, небезынтересно узнать о том, что на днях в магазин «Лира» поступит в продажу большая партия новых пластиков. Продавим предложат покупателям астрадно-танцивальную музыку отечествеяных и зарубежных композиторов. Смогут пополнить свои воляекции повловинки Магомаева, Ободзинского, Манузля, Каракланч, В большом ассортимен те будет музыка из кинофильмов и классика,

В новой партии много пластинок с ленинской тематикой. Это и любимые песни Ильича, и рассказы «Ленин в Смольном», «Дом-музей в Ульяновске», «Кабинет и ввартира Владимира Ильича в Кремле» и другие. Никому

скез, «Кабинет и ввартира Владимира Назича в Кремле» и другие. Ни
не нужно говорить о том, сколь велика ценность подобных пластинок.
Никогда не выходит из моды
русская народная песня. Пластинкн с ее записями тоже постоянно
есть в продаже в «Лире». Кстати, те, кто любит помузицировать,
могут приобрести в магазине русскую гармонь или гармонь производства «Беларусь». Или более
«тонкие» инструменты: баян и
пианино самых разнообразных
марок (баяны: «Ростов-Дон, «Беларусь», «Полесье», тульские; пимарусь», «Полесье», тульские: пи-анино: «Беларусь», «Красный Ок-тябрь», «Украина», «Ростов-Доня и другие).

коротко

Мастер спорта Лариса Сизых и кам-лилат в мастеро спорта Евгений Ки-селев (СК «Ермах») скоро бузут вы-ступать в Моске на сорсинованиях на луиз газеты «Правла». * * *

С 20 по 30 июня любители футбола смотут посмотреть на стадионе «Ер-мак» интересные футбольные постинки. Состоятся оннальные соревнования пер-венства ЦС физиультуры и спорта.



сть и в экс-его работах Работы ангарского художника Николая Козьмина есть и позиции Ангарского городского музея. Особое место в его работах занимают зарисовки и этюды, сделанные в Средней Азии. Очень часто Николая Козьфина можно видеть с этюдником на ангарских улицах и в живописных окрестностях города.

На снимке: Н. Козьмин на втюдах.

Фото А. ХАМЗИНА.

AECY

(Окончание. Нач. на 3 стр.).

Окончание. Нач. на 3 стр.).

Организация массового отдыха за Китойским мостом возложена на завком АНХК, торговлю обеспечивает орс АНХК.

Торговлю в пойме реки Китоя (у водоспасательной станции) должен обеспечить орс строительства, организация отдыха возложена на групком строительства. Но ни те, ни другие этой работой не занимались.

Не приступил к ремонту павильона в ресторан «Север».

В чем же дело? Опоздали с организация? Не вовремя дали указания? Ничего подобного. Вопросом отдыха отделы горисполкома начали заниматься еще в марте, каждая организация города знает свои участки, обязанности. Но... закоренелая привычка отклалывать на потом ие позволила своевременно выполнить плапозволила своевременно выполнить пла-

ведь, если хорошо разобраться, то и дел там немного. Убрать мусор, снести или отремонтировать ветхие постройки, наладить четкую, бесперебойную торговлю в местах массового

отлыха в выходные дии.

отдыха в выходные дии.
В отделе культуры города нам заявили, что никакой культурно-массовой работы в местах отдыха они и не планируют, это якобы излиш-

не.

— На речке наши горожане отлохиут, поку-паются, позагорают, а когда придут домой — к их услугам агитплощадки и Дворцы культу-

к их услугам агитплошадки и Дворцы культуры.

В отделах исполкома мы узнали, что на днях принято решение (еще только решение) завкомом АНХК по вопросу благоустройства территории по ту сторону моста реки Китоя, но этого решения в исполноме еще нет. И, конечио, от решения до исполнения — долгий путь. Не лучше и в групкоме строительства. А время-то не ждет. Лето у нас такое короткос!

Отдел архитектуры занимается благоустройством места отдыха на Теплой речке, так ках это объект планового порядка, а на берет Китоя внимания не уделяет. Но на Теплой речке отдыхает незначительная часть горожан, главная же масса все лето проводит у Китоя.

Для того, чтобы трудащиеся нашего города имеля благоустроенные места для летнего отдыха, необходимо сконцентрировать руководство в одних руках, повысить ответственность за выполнение решений горисполкома.

А. КАБАЕВА, Я. ГОЛЬДБЕРГ, сотруднихи общественной приемной редакции,

композиторы **АРМЕНИИ**

Тринадцатый концерт Пукутского симфонического оркестра в Ангарске был целиком посвящен музыке Армении. Ее основоположниками были Комитас — создатель армянской классической музыки, и А. Спендиаров, заложивший основы национального симфонизма, создатель одной из лучших национальных опер «Алмаст». В послереволюционную эпоху, особенно в последнее время, армянская музыкальная культура неизмеримо выросла. Она насчитывает в своих рядах целую плеяду талантливых композиторов.

Эдвард Мирзоян — народный артист Армянской ССР. Его Торжественная увертюра отличается разнообразием симфонических средств.

средств.

Концерт для скрипки с оркестром Арама Хачатуряна посвящем композитором Давиду Ойстраху, который исполнил его впервые 16 ноября 1940 года. Отличительная черта этого произведения — ее правдинчива приподнятость, красочность, ликующее ощущение жизни. Концерт трехчастный, Первая часть — стремительный, вихревой ритм скрипичной партии, словно народный танец. Вторая — лирическая обаятельная мелодия, вырастающая до патетической кульминации. В финале — бушующее стихийное веселье. Партия скрипки очень сложна. Но Леовид Мессман сыграл концерт технично, с блеском.

очень сложна. По этеолад глесская сыгры концерт голимо, облеском.

Впервые мы услышали трубу как солирующий инструмент. Исполнитель концерта А. Арутоняна — дипломант Всесоюзного консурса Юрий Балян. Он показал, что медный духовой инструмент может давать самые разнообразные оттенки настроения и звучать мелодично и тепло.

Р. ПОСВОЛЬСКАЯ.

КИНОНЕДЕЛЯ

художественные фильмы

АУДОЖЕСТВЕННЫЕ ФИЛЬМЫ Пригавшаем вас посмотреть повый кудомественный фильм киностудим «Мосфильм» «Золото». Сщенарый написали Борыс Полевой и
Дамир Ватич-Бережных. Поставиа
фильм Дамир Ватич-Бережных.
«Первые дви Всликой Отчественной войны. Небольшой провинциальный городок около запажной
граниды. Все завкуноражись. В
пустом зале Госбанка остались
вое: счарший касеир Мигрофан
Ильму Карецкий и секретарша Мусв. В это врема и банк поступили
огромные ценности: золото, бризлианты.

огромные ценности: золото, ори-лианты.
О том. так им удалось ие только сохранить эти ценности, но и пере-авть их советским властам, вы уз-наете, посмотрев этот фильм.
В роли Муси симмавась Наталья Варлей, знакомая зрителям по фильмам «Кавжастамя пленища» и «Вий». Роль Митрофия Ильича исполняет заслуженый деятель искусста РСФСР Александр Плот-



«ПОЧТМЕЙСТЕР»

Спенаристы Дунья Ал-Баба в Сабри Муса и режиссер Хусейн Камоль предагают эритеаям свою новую работу «Почтмейстер». Этот филым рассказывает о тратической истории любви двух молодых людей. Эдесь раскрыто сравнительно недавнее прошлое Египта, когда в дерение господствовала власть предрассудков. Произволство Камрской имокомпании. ОАР.

«М АКЕДОНСКА законований праводство камрской имокомпании. ОАР.

«М АКЕДОНСКА также македонских урения и камрской имокомпании. ОАР.

«М АКЕДОНСКА пакех Жестомост, урения и камрской имокомпании. ОСРУ В СТЕВНЫЯ подвижение македонских урения и камрской и Поводом послужно похишенные песты пастух Спасс. Крествене решили спасти Цвету. Что из этого выплол, вым расскаяет фильм. Спенарист — Славко Яневски. Режисер-постановщик — Трайче Попов. Филым поставлен по одномменной драме В чернодримского.

ХРОНИКА

«ЕГО ЗВАЛИ ХО ШИ МИН»

фильм поставлен по одноменной драме В чернодриженого.
«ЕГО ЗВАЛИ ХО ШИ МИН» По-русски «ХО ШИ МИН» по-русски «ХО ШИ МИН» означативацию партивное имя президента деморативное правине пододное проделение и потавление пределение и потавление пределение и потавление прододное поступни на потавление и правити потавление и пот

СЕГОЛНЯ И ЕЖЕЛИЕВНО — ЦИРК КОВЫЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЯ. ПРО-ГРАММА ВПЕРВЫЕ В АНТАРСКЕ. ВЕСЬ ВЕЧЕР НА МАНЕЖЕ ПОПУ-ЯЯРНЫЕ КЛОУНЫ— ГОЛУБЦОВА, БИЛЯУЗР, КАЛОШИН. Начало представления в 18 час. 30 мин. В субботу и поскресенье — то три представления. Начало в 12, 15 в 19 час. 30 мин. (463)

ТЕЛЕВИЛЕНИЕ

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

кино

ПК «ЭНЕРГЕТИК» — 30 мая — Посол Советского Союза. 15, 17, 19. 31 мая. — Необъяковенный матч. 14. Посол Советского Союза. 15, 17, 19. КЛУБ ПОС. КІРОВА — 30 мая. — Белос солице пустыни. 16-30, 18-15, 20. «ПОБЕДА» — 30, 31 мая. 1 июня подростям (2 серии). Дети до 16 лет не допускаются. 10, 12-45, 15-30, 18-15, 21.

СПАРТАКНАДА НЕФТЕХИМИКО

СПАРТАКНАДА НЕФТЕХИМИКОВ Кольсктивы физкультуры нефтехимического комбината включились в четыривализую летиюю спартамизду спортклуба «Ангара». Она ставит смотром состоямия физкультурно-массовой п оздоронительной работы и комбинате. будет способствовать еще большему дером. Илет первый месяц летией спартамизды. Па даводах состоямись быщ туримыры по футболу и волеболу честь открытия селона. Спортивыее соремнования и дета выдыстия в баталии на первемство спортклуба по футболу, леткой аттечные, городкам, поднятим тяжестей, пулевой стрельбе, спортивному ориентированню.



цирк в Ангарске

Уже несколько дней в Ангарске работает цирк Шапито, приехавший к нам из Ленинабада. Ты-срчи ангарчан за эти дни смогли посмотреть программу цирковых артистов.

ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЕМНАЯ в июне

В ИЮНЕ

Общественная приемная редакции газеты «Знамя коммуннзма» принимает посетителей по понедельникам. средам, пятиндам с 14 до 18 часов в помещении редакции газеты «Знамя коммунизма» (проспект К. Маркса. 41). Прием граждан будут вести в июне:

Третьякова Нина Иннокентьевна
Тольдберг Яков Львович
Зильни Иван Алексеевич
Сазонов Иван Матвеевич
Рязанцев Петр Михайлович
Лермонов Марк Александрович
Тихоненко Александрович
Тихоненко Александрович
Владимирович Эмелина Васильевна
Туклиникова Недежда Константиновна
Мазурин Иван Кириллович
Хаевский Семен Ананьевич
Романов Васильй Сергеевич
По понедельникам посетителей принимают обрестенным вопросам будет вести старпий инспектор городского отдела социального обеспечения Житникова Надежда Константиновна.

Адрео в телефовы редакция: пр. Карла Марков, 411 редактор — 2-42-37, явм. редактора, етдел партийной жизня — 2-21-37, ответственный секретарь в общественная орвемная — 9-45-90, отдел проимпленности—2-45-83, отдел культуры в быта, информация и телетайлизи — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений—9-45-91, выпускающий и корректоры в типография—2-20-68